

徒步雷钵岭,风光在险峰

■文/图 本报记者 莫雄飞 通讯员 汪华祥



云雾缭绕



雷钵岭的山体由纯花岗岩构成



春季,杜鹃花点缀山路。(资料图)



狭窄的石板路



春季的雷钵岭,满山杜鹃花盛开。(资料图)

雷钵岭坐落于祝融峰之南,在衡阳县界牌镇将军村与衡山县店门镇能仁村交界处,海拔1189.3米。岭上有两个又长又圆的巨石,如圆廪盖,故名石廪峰。又因此峰山体形似和尚化缘之钵盂,故当地人习惯称之为雷钵岭。还因此山二峰酷似女人双乳,因此又名双乳峰。

雷钵岭的山体由纯花岗岩构成,是一座庞大的石峰,峰头一年四季云雾缭绕,顶端一巨石侧清泉翻涌,名“石雷池”。北端是枫岭,岭侧有一石洞,深不见底,洞中清风习习。山体周围原有将军庙、七星潭、望夫楼、神仙洞等古迹,现均不存。

雷钵岭,连绵十几万亩的高山竹林与松林是岭上一绝,数条从山顶而降的甘泉和小溪更是为山峰增添了灵动与秀丽,其中有一段坡度在60度以上的岩石,是户外攀岩最理想的场地。

雷钵岭是户外爱好者的天堂,每年都会吸引众多驴友来此攀爬与健身。

在连日的暴雨下,6月6日星期日,终于迎来了一个难得的晴日。当天上午,记者约上几个好友从衡阳出发,结伴同游雷钵岭,在繁忙工作之余放飞自己的身心,顺便用镜头记录衡阳的美丽风景。

沿着雷钵岭山间小径一路蜿蜒而上,有阳光随行,小溪相伴,清风吹拂,雀鸟欢啼,天空在连番暴雨的冲刷下越发蓝得夺目、蓝得亮眼。满目苍郁葱茏的青松以及密密匝匝秀丽挺拔的翠竹很是养眼,而竹林中冒出头来的笋尖和细竹,则让人感受到一股蓬勃向上的生命力。

翻过一个又一个山坡,越往上走,路越发陡峭。爬山跟一个人的心境有很大关联,有什么样的心境就会欣赏到什么样的风景。虽然眼下的路愈发难走,有时根本没有路,看似近在眼前的雷钵岭顶,足足花了两三个小时才抵达。

待到爬上山顶,汗水早已湿透了衣衫,力气也已透支,双腿在不停颤抖,但内心更多的是一份喜悦,收获的是一份成就感。是啊!脚下的路虽艰难,但沿途所见的旖旎风光却如此迷人。站在雷钵岭顶,“无限风光在险峰”的感受扑面而来——天空碧蓝如洗,云雾在各个山头缭绕,远处的山峦层层叠叠,色彩和层次分明。“世之奇伟瑰怪,常在于险远。”记者不禁感叹道。

雷钵岭一年四季皆有特色:春花、夏绿、秋果、冬淞,然而最佳观赏季还是春天,那时漫山遍野的杜鹃花红遍了整座山。回程路上,记者一行人再次相约,待到明年春季,再登雷钵岭。



雷钵岭上有两个又长又圆的巨石,如圆廪盖,又叫石廪峰。